

# 我国首次明确公民有权享有的基本公共服务项目和标准 异地高考医疗问题逐步解决

7月19日,国务院新闻办举行新闻发布会,正式对外公布《国家基本公共服务体系“十二五”规划》。这份规划首次明确我国公民有权享受政府提供的基本公共服务项目及其标准,以及“提供基本公共服务是政府的职责”。

国家发展和改革委员会副主任胡祖才表示,异地医疗、异地高考等问题都是在推进基本公共服务均等化中逐步解决。

国务院近日正式印发《国家基本公共服务体系“十二五”规划》,这次是我国首次编制

基本公共服务体系规划。《规划》确定了44类80个基本公共服务项目,如公共教育领域的义务教育免费、寄宿生生活补助、农村义务教育学生营养改善等。此外,《规划》按照服务对象、保障标准、支出责任、覆盖水平等四个方面,提出了每一项基本公共服务的国家基本标准。

对于备受关注的医疗、教育等基本公共服务均等化,胡祖才表示,异地医疗、异地高考等问题都是在推进基本公共服务均等化中

逐步解决。提供基本公共服务是政府公共服务职能的“底线”,由政府负最终责任,将来基本公共服务要跟户口、户籍地逐步分离。

胡祖才称:“对医保中的一个重要任务就是要加快区域之间转移接续,要尽快实现异地报销。我认为这些方面可能会很快推进,特别是异地报销会推动得比较快。总的取向是要实现基本公共服务由户籍人口向常住人口进行扩展,这是非常明确的。”

据新华社

## 河南八大重点领域 信息要公开

本报讯 2012年,我省各地、各部门将着重做好包括财政预决算、“三公”经费和行政经费,保障性住房,食品安全,环境保护,招标投标,生产安全事故,征地拆迁,价格和收费等8个重点领域的信息公开工作。昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅日前出台了《关于贯彻落实国办发〔2012〕26号文件精神的实施意见》,分别明确了省财政厅、省公安厅、省发展改革委等单位牵头负责8个重点领域的政府信息公开工作。

在公众关心的推进“三公”经费和行政经费公开方面,《意见》要求,从2012年起,除涉密单位和涉密事项外,各级财政部门要向社会公开本级“三公”经费预决算支出;省政府部门和省辖市政府部门要向社会公开本部门“三公”经费预决算支出,并细化“三公”经费的解释说明。推进省政府部门和省辖市政府部门公开行政经费。

记者 裴青

## 老挝应邀派员来华 提审“10·5”案件主犯糯康

近日,应中国公安部邀请,由老挝公安部警察总局局长西沙瓦担任组长的老挝公安部工作组,专程来华提审“金三角”地区特大武装贩毒集团及“10·5”案件主犯糯康等犯罪嫌疑人。

同时,公安部于19日派出专家组赴泰国,与泰国相关部门就“10·5”案件进行进一步会商,并交换相关证据。据悉,公安部专家组还将赴缅甸开展相关工作。

国务委员、公安部部长孟建柱7月9日访问老挝时表示,老方向中方移交糯康,充分体现了中老两国兄弟般的战略互信。中方愿与老方及有关国家加强沟通与配合,做好糯康后续审讯工作。

西沙瓦表示,老中双方密切配合成功抓获糯康,是双方在湄公河执法安全合作方面取得的重要成果。老方愿与中方继续加强沟通配合,共同将审讯糯康的后续工作做好,并继续清剿糯康集团残余势力,摧毁长期危害本地区安全的犯罪集团,维护湄公河航运安全。

去年10月5日,两艘中国商贸船只在湄公河“金三角”地区水域遭劫持,13名中国籍船员在湄公河泰国水域被枪杀。在中方积极倡导下,中老缅泰四国迅速建立了湄公河流域安全执法合作机制,开展情报



老挝公安部工作组提审“金三角”地区特大武装贩毒集团及“10·5”案件主犯糯康

交流、联合巡逻执法、联合整治治安突出问题和打击跨国犯罪。证据证明,长期盘踞湄公河流域“金三角”地区的特大武装贩毒集团首犯糯康及其骨干成员与泰国个别不法军人勾结策划、分工实施了“10·5”案件。

为彻底摧毁糯康武装贩毒集团,中老

缅泰四国执法部门组织多次围捕行动,先后抓获了伞康、依莱等一批糯康武装贩毒集团及“10·5”案件主犯,收集掌握了该集团的大量犯罪证据。今年4月25日,在中老警方合作下,糯康在老挝被成功抓获,糯康贩毒集团受到摧毁性打击。

据新华社

## 国务院强调

### 要下决心把大病医保 纳入全民医保

19日在京召开的国务院深化医改领导小组第十一次全体会议强调,要围绕深化医改重点工作和人民群众迫切需要,健全多层次医疗保障体系,提高重特大疾病保障水平,破除以药补医,形成公立医院运行新机制,把医改不断推向深入。

大病保障是衡量医疗保障水平的重要标准。目前我国基本医保已覆盖城乡,但大病保障制度尚未建立,因病致贫、因病返贫的问题突出,往往一个人得大病,全家陷入困境。

近几年,不少地方在大病保险方面积极探索,取得了一些经验。要下决心把大病医保纳入全民医保,拓展延伸基本医保功能,这有利于从制度上筑牢、织密社会安全网,解决大病患者特殊困难和后顾之忧,给他们带来希望、带来温暖。

据中央电视台

## 外交部发言人

### 反对美台进行官方往来

外交部发言人洪磊19日说,中方反对美台进行官方往来和发展实质关系,这一立场是一贯的、明确的。

据报道,美国国务院国际信息项目局协调员麦考尔近日访台,并会见了马英九等台湾政要。

洪磊在就此答问时表示,中方敦促美方恪守一个中国政策和中美三个联合公报精神,慎重妥善处理涉台问题,停止与台湾进行任何形式的官方往来,以免损害两岸关系和平发展和中美关系。

据新华社

## 三沙海事管理全面启动 将实行定期巡航



海南捕捞船队到达渚碧礁

7月18日,海南赴南沙捕捞船队的30艘渔船顺利到达渚碧礁,即将展开捕捞作业。眺望南岛,礁上建筑犹如固若金汤。

记者从海南海事局获悉,自6月21日国务院作出设立地级三沙市的决定后,三沙海事管理工作全面启动。

据了解,三沙海域海事监管工作包括加强西沙基础装备设施和站点,建造适合于在西沙水域航行和作业的大型航标作业船,兼顾协助应急响应、搜救等工作;在永兴岛建设航标维护和补给基地,成立西沙航标站;建设西沙VHF/HF/MF收发信台,实现南海水域内的连续覆盖,加强监管和海上搜救能力等。

海南海事局也负有“让三沙更安全更洁净”的职责。西沙交通航线具有浅海多、风浪大的特点,易造成交通事故。随着将来海南开辟三沙旅游,三沙海域频繁活动的不仅有渔船、商船,还会有邮轮、游艇。针对新的形势,海南海事局拟用法律规范三沙海域的交通秩序,避免船舶超载、碰

撞、搁浅、沉船事故的发生。

除此以外,海南海事局目前正积极在西沙群岛开展调研,了解海上旅游的交通路线,寻找可供旅游休闲船舶在西沙群岛的避风港、锚地等,制定岛礁之间的旅游航行路线,并将其编制成手册,供游客参考。

海南海事局也在研究三沙船舶垃圾、污染物的处理,以及如何监管游艇,以保持海洋环境清洁。

海南海事局有关负责人表示,设立三沙市使开展三沙海事管理的条件成熟。今后,海南海事局或将在三沙建立定期巡航制度,条件成熟时建立日常巡航制度,维护国家主权和海洋权益。

据新华社

## 俄炮击中国渔船

### 确认导致1人失踪

### 中方提交涉并表示不满

中国外交部副部长程国平19日紧急约见俄驻华使馆临时代办科兹洛夫,就俄炮击中国渔船造成1人失踪向俄方提出交涉。

程国平对俄方粗暴执法、动用武力扣中方渔船、造成中方人员失踪表示强烈不满,要求俄方尽快彻查真相并将结果及时通报中方。

程国平同时确保中方被扣船员的安全、合法权益和人道主义待遇,尽快放船放人,全力搜救失踪人员。科兹洛夫表示俄方正深入调查事件,尽快向中方通报结果。

中新